

# Балышевич

№ 22 (2496) ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА Цена отд. ном. 15 к.

**Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Помогайте Красной Армии громить немецких угнетателей! Давайте фронту больше продовольствия!**

**Все силы на разгром врага!**

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25 годовщине Красной Армии)

## Своевременно подготовиться к весенне-посевной кампании

**Б. А. Е. В.,  
зав. райзо**

Красная Армия одерживает одну победу за другой, нанося сокрушительные удары по врагу, отбрасывая его все дальше на запад. Наступление Красной Армии колхозы и колхозники должны поддержать дружной работой в тылу, развертыванием энергичной подготовки к весеннему севу, организованной борьбой за получение в 1943 году высокого урожая.

Борьба за высокий урожай начинается задолго до начала полевых работ. Зимой воздаются предпосылки успеха в этой борьбе. Учтя это, колхозы нашего района широко развернули социалистическое соревнование в честь 25-ой годовщины Красной Армии, взяв на себя обязательство — закончить полностью подготовку к весеннему севу.

Сейчас, подводя итоги взятых обязательств можно сказать, что ряд колхозов блестяще справились с работой по подготовке к весеннему севу.

Так, Просецкий сельсовет, достойно встретил годовщину нашей славной Красной Армии. Колхозы этого сельсовета закончили подготовку к весне. В первую очередь колхозники подготовили семена так как подготовка семян — есть мероприятие первостепенной важности. Семенные фонды засыпаны полностью по всем культурам. Они отсортированы и имеют посевную кондицию. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончен. План вывозки навоза перевыполнен. На поля вывезено 3800 тонн навоза, вместо 3600 тонн по плану. На площади 60 гектаров проведены работы по снегозадержанию. Сейчас в колхозах широко развернулась агроучеба колхозного актива. Организуются семинары и работают агрогруппы, которыми руководят учителя.

Выполнили свои обязательства и колхозы Сауровского сельсовета. Они закончили подготовку к севу. Семена в этих колхозах засыпаны полностью, ссыпаны в надежные места, отсортированы и проверены на всхожесть. Их всхожесть от 85 до 92 проц.

Ремонт плугов, борон, культиваторов и сеялок закончен. План вывозки навоза выполнен.

Но надо отметить, что руководители колхозов этого сельсовета не придали должного внимания выполнению плана вывозки на поля торфа. Из 3200 тонн торфа по плану на поля не вывезено ни одной тонны. Этот недостаток надо учесть и в ближайшее же время необходимо будет ликвидировать.

С хорошими результатами пришли к годовщине Красной Армии колхозники Красноярского, Чернухинского и целого ряда других сельсоветов. В колхозах сельсоветов засыпаны и отсортированы семена. В полную готовность приведен сельскохозяйственный инвентарь. План вывозки навоза выполнен. А в колхозах Чернухинского сельсовета пер. выполнен. На поля вывезено 4500 тонн навоза, вместо 3000 тонн по плану.

Успешному выполнению обязательств и успешной подготовке к весеннему севу в передовых колхозах района способствовало то, что они правильно поняли установки областных, районных организаций и сумели воплотить их в жизнь. В этих колхозах на вывозке навоза регулярно содержалось 20 процентов всей тягловой силы. Сортировка семян проходила почти круглосуточно. Сразу же после совещания партийного, советского и колхозного актива эти колхозы включились в социалистическое соревнование на борьбу за полную подготовку к весне.

Фронтной двухнедельной подготовкой к севу, в который включились передовые колхозы, помог им досрочно выполнить взятые обязательства.

Только при условии высокой дисциплинированности и организованности, при условии личной ответственности человека за свою работу и коллективной ответственности за отдельного работника передовые колхозы района могли справиться с большой и сложной задачей подготовки к весне, преодолев неизбежные в военное время трудности и недостатки.

Не все колхозы успешно справились с поставленной задачей — закончить подготовку к весне к 25-й годовщине Красной Армии. Так, Варьяно-Венецкий сельсовет еще до сих пор семенной фонд засыпал только на 78 проц., семян от-

сортировано 1196 центнеров из плана 1741 центнер, ремонт сельскохозяйственного инвентаря не закончен. Из 153 плугов отремонтировано 108. План вывозки навоза не выполнен, из 3900 тонн навоза на поля вывезено 1000 тонн. При наличии недостатка семенного картофеля, верхушки клубней продовольственного картофеля не заготавливаются, крупный рогатый скот к весенним работам не готовят.

Те же недостатки повторяются у колхозов Елховского сельсовета. Семена здесь обеспечены на 83 процента. Плохо обстоит дело и с очисткой семян, отсортировано только 50 процентов из имеющихся наличия. Отремонтировано плугов 64 процента, борон — 53 проц. Из 22 голов крупного рогатого скота обучаются 4 головы.

Такое недопустимое положение в этих колхозах могло получиться только благодаря беспечности, недисциплинированности и расхлябанности руководителей. Что можно сказать кроме этого, когда руководители колхозов, у которого нет семян, не проявляет ни малейшей заботливости об их приобретении, когда в колхозе имеются кузнецы, а план ремонта сельскохозяйственного инвентаря срывается, когда ощущается недостаток в тягловой силе, а крупный рогатый скот не обучается?

Пора мобилизовать все внутренние ресурсы, пора найти пути средства к тому, чтобы в военное время не только не ослабить все отрасли сельского хозяйства, но и поднять их на новую ступень.

Опыт передовых колхозов района свидетельствует о том, что и эти колхозы вполне могут справиться с любой задачей.

Своевременной подготовкой и весенне-посевной помощью Красной Армии быстрее разгромить врага и очистить наши родные земли от немецко-фашистской нечисти!

## 18 сессия Райсовета Депутатов Трудящихся

Сегодня в 12 час. дня в зале заседаний Исполкома Райсовета созывается 18-я сессия Райсовета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих. (Докладчик зав. Говобеспечения т. Гайнов).
2. Опр. вопросы.

## Итоги социалистического соревнования

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников лесхозов за 1 квартал 1942 года ВЦСПС и Главлесоохр. признали Лысковский лесхоз отличным среди лесхозов Горьковского Управления лесоохраны.

За хорошую работу директору лесхоза тов. Соловьеву и ст. лесничему Беляеву и коллективу рабочих, ИТР и служащих лесхоза объявлена благодарность. Кроме того, Лысковскому лесхозу вручается переходящее Красное знамя управления лесоохраны и лесонасаждения, как победителю в

социалистическом соревновании.

Директор лесхоза тов. Соловьев и ст. лесничий т. Беллев премируются деньгами в размере месячного оклада.

На премирование лучших стахановцев из числа рабочих ИТР и служащих выделено четыре тысячи рублей.

Работники лесхоза обязались еще шире развернуть социалистическое соревнование, досрочно выполнять производственный план 1 квартала.

Ананьев.

## Знания помогут улучшить работу

Закончили зоотехучебу 20 заведующих животноводческих ферм колхозов. Курсы проходили в течение 2 недель при Лысковской колхозной школе.

Специалистами райзо были прочтены лекции по вопросам кормления, ухода и содержания крупного рогатого скота, свиней, овец и птиц, воспитанию молодняка, по организации труда и сдельной оплате, по предупреждению заболеваний сельскохозяйственных, по обучению крупного рогатого скота сельскохозяйственным и другим вопросам животноводства.

Были организованы также практические занятия по составлению норм и рационов кормления разным группам животных и по запряжке и езде на быках. Живо интересуясь получен-

ными знаниями, курсанты рассказывали и о своем опыте, передавая его новым работникам.

Курсант Мартынов (Преснепово) рассказывал о приготовлении самопрелой солины.

Зав. фермой колхоза «Буревестник» 70-летний т. Николаев поделился опытом выращивания поросят многоплодных пометов; т. Шлыков — по откорму свиней; т. Большакова (Бонюплянка) и Карташева (Ивановское) — о применении сеинового настоя при выпойке телят.

По окончании учебы курсанты обещали полностью применить полученные знания на практике и навести образцовый порядок в работе ферм.

Дурманский В. М., гл. зоотехник райзо.

## Работа Красноярского медпункта

На днях в селе Красном Яре был заслушан отчетный доклад о проделанной работе в 1942 г. фельдшера Красноярского медпункта тов. Ильина.

В своем выступлении тов. Ильин указал, что за прошлый год медпункт принял 4332 человека, 445 больным оказана помощь на дому. Кроме этого, медпункт провел и большую профилактическую работу: сделано 170 прививок против дифтерии, 255 прививок проти-

вотифовных, 173 противооспепных. Прочтено 37 лекций на санитарные темы.

Активную помощь проводят работники медпункта и среди населения. Ими подготовлено 59 значкистов «Готов к санитарной обороне», 7 значкистов ВГТО.

Собрание колхозников признало работу медицинского пункта хорошей. Фельдшеру В. И. Ильину, за образцовую работу вынесена благодарность.

Гусев.

## ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Комсомольцы Лысковского района послали бойцам Красной Армии 500 штук конвертов, 200 воротничков, 50 носовых платочков, 250 кисетов, одеколон, бритвенные принадлежности, сухарей, лепешек, табаку.

БУЗНЕЦОВА.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 25 февраля

В течение 25 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

24 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и 5 минометных батарей противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска вели наступательные бои и овладели опорным пунктом противника. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов. Захвачено 13 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали наступление. Части Нского соединения овладели рядом населенных пунктов, в боях за которые истребили до 300 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, несколько орудий и пулеметов.

Юго-западнее Краматорска Нская часть уничтожила до двух рот немецкой пехоты. Взяты в плен 30 солдат противника. Бойцы другой нашей части, отбивая контратаки гитлеровцев, истребили до 400 немецких солдат и офицеров и подбили 3 танка противника. Захвачено 4 противотанковых орудия, 3 миномета и батальонный медпункт. Наши летчики совершили несколько налетов на вражеские аэродромы и уничтожили на земле 17 немецких самолетов.

Западнее Харькова наши войска вели наступление и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке немцы пытались атаковать Нскую часть. Контрударом наши бойцы опрокинули противника и обратили его в бегство. На поле боя осталось свыше 100 убитых и до 300 раненых немецких солдат и офицеров.

Западнее Краснодара наши части продвигались вперед, окружили станцию Мингрельская. Вражеский гарнизон отказался сдаться оружие. Советские войска штурмом заняли Мингрельскую и истребили находившиеся в ней два батальона 101 немецкой легкопехотной дивизии. Захвачено 8 орудий, 70 пулеметов, несколько вещевых, продовольственных складов и склад боеприпасов. Остатки немецкого гарнизона в количестве 200 человек взяты в плен. Гитлеровцы, действующие западнее Мингрельская, пытались оказать помощь окруженному гарнизону. Стремительной атакой наших подразделений противник был отброшен.

Советские летчики сбили 4 немецких транспортных самолета.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, из засады атаковал проходившую по шоссе немецкую колонну. Гитлеровцы в панике разбежались, оставив на шоссе 70 трупов. Партизаны захватили 5 пулеметов, 60 винтовок, 12 подвод с боепри-

пасами и продовольствием. Группа партизан этого отряда захватила в одном населенном пункте 2 немецких орудия, несколько винтовок и 5 тысяч патронов.

Получено сообщение о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в Витебской области, Белорусской ССР. Оккупанты опустошают целые деревни и поголовно истребляют мирное советское население. В январе гитлеровские палачи замучили и расстреляли только в Полоцком районе 546 мирных жителей. В числе расстрелянных старик Васильев, колхозница деревни Соснош Евдокия Стернева, колхозник Иван Матюшенко и другие.

Французские патриоты усиливают борьбу против немецких поработителей. В окрестностях Лиона отряд свободных стрелков напал на немецкую автоколонну. Патриоты истребили 13 гитлеровцев и сожгли 6 автомашин с приборами и запасными частями для зенитных орудий. На железнодорожной линии Реймс—Ретель свободные стрелки организовали крушение немецкого эшелона с оружием и боеприпасами. В

Париже в ресторан, где обедали немецкие офицеры, брошена бомба большой разрушительной силы. Убито и ранено 11 гитлеровцев.

**Действующая Армия.**  
(Центральный фронт).



На снимке: Автоматчики десанники под прикрытием танка штурмуют укрепленный пункт противника.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС

## Лживая выдумка немецко-фашистских мошенников

Немецкое информационное бюро 23 февраля передало следующее сообщение: «Красная Армия, согласно официальным немецким данным, потеряла 5.400.000 солдат пленными. К этому следует еще добавить 12.800.000 человек убитыми и ранеными. Таким образом, за 20 месяцев войны Красная Армия потеряла 18.200.000 человек. Далее, Красная Армия потеряла за это время 48.000 орудий и 34.000 танков».

Эти «официальные немецкие данные» лживы ничем иным как беспардонной выдумкой гитлеровцев. Прочти подобную галиматью, каждый здравомыслящий человек спросит: как могла Красная Армия при таких потерях, которые ей приписывают жулики из германского информационного бюро, за три последних месяца нанести ряд серьезных поражений немецко-фашистской армии, освободить от фашистских захватчиков 14 областей, краев и автономных республик, разгромить 112 дивизий противника, уничтожить более 700 тысяч вражеских солдат и офицеров, взять более 300 тысяч пленными, уничтожить или захватить 7.000 не-

мецких танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения? Не ясно ли, что фашистские шуты горюхове в своей лжи перехватили через край и опубликовали данные, взятые с потолка.

Техника лживых подсчетов немецко-фашистских подленов давно известна Гитлеровцы используют в немецкое рабство, на карту сотни и сотни тысяч мирных советских граждан — русских, украинцев, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, зачисляя их, вопреки всем международным правилам ведения войны, в военнопленные, обрекают их на неизбежную смерть от голода и насилий. Они истребляют сотни и сотни тысяч советских людей во временно оккупированных районах, в том числе убивают женщин, детей и стариков и, пытаясь всячески замести следы своих преступлений, зачисляют убитых ими мирных людей в потери Красной Армии.

Но кровавые злодеяния немцев на советской земле и их наглая ложь о ходе войны не спасут гитлеровских негодяев от неизбежного возмездия.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Красноармеец Мазуркевич сбил два самолета

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 24 февраля. (Воен. корр. «Правды»). Три немецких бомбардировщика внезапно вынырнули из-за облаков и начали бомбить боевые порядки наших подразделений. Красноармеец Мазуркевич тщательно прицелился и пулеметной очередью сбил вражеский бомбардиров-

щик. Через несколько часов отважный боец увидел еще один вражеский самолет. Он шел бреющим полетом над расположением наших частей. Меткая пулеметная очередь настигла и этого фашиста. Так был сбит второй немецкий самолет.

Н. ВОРОНЦОВ.

## Лес — фронту и стране

План лесозаготовок 1943 года должен быть выполнен при любых условиях — вот задача, которая стоит сейчас перед всеми лесозаготовками Лысковского леспромназона.

Бригада возчиков колхоза «Заветы Ильича», Летневского сельсовета, бригадиром которой Малыгин Георгий Александрович, стахановским трудом отвечает на приказ товарища Сталина и перевыполнением норм помогает Красной Армии быстрее громить гитлеровские

банды. Возчики Уланов Александр Яковлевич, Очкин Федор Васильевич и Малыгин Федор перевыполняют задания на 150 процентов. Они на 4 лошадах ежедневно вывозят более 14 кубометров дров, вместо 10 кубометров по плану.

Этих успехов бригада добилась благодаря высокой производительности труда, благодаря сознанию, что лес нужен фронту, оборонным предприятиям и артелям нашей страны железнодородному, водному транспорту.

## Сахар из можжевелевой ягоды

В газете «Горьковская Коммуна» неоднократно сообщалось о работе с можжевелевой ягодой, которая проводится кафедрой физиологии растений Горьковского Госуниверситета.

В можжевелевой ягоде содержится 20—30 проц. сахара, т. е. примерно столько же, сколько в винограде.

Кафедра физиологии растений ГГУ под моим руководством разработала очень простой, доступный не только для заводов и райпищеккомбинатов, но даже в домашнем быту способ получения из можжевелевой ягоды сладких экстрактов и сиропа свободных от горечи и неприятного хвойного привкуса.

Эти экстракты и сироп могут быть использованы для приготовления кондитерских изделий (пряников, коврижек, желе, киселей и т. д.), а также для приготовления напитков (бражки вина, коньяка).

Можжевелевые изделия получили высокую оценку на специальном совещании у Наркома пищевой промышленности РСФСР т. Романычева, а также на общественных дегустациях, состоявшихся в Университете. Имется специальное решение СНК СССР об оттоваривании можжевелевой ягоды наравне с грибами. На это дело отпущены соответствующие фонды.

В настоящее время к переработке можжевелевой ягоды на коньяк приступил Горьковский винный завод. В феврале предполагается сделать пробный массовый выпуск можжевелевых пряников, вина и коньяка. Из 10 кило можжевелевой ягоды

получается около 3 кило сиропа с содержанием сахара в 60 проц., или 7—8 литров вина с содержанием алкоголя в 100 или же 1 литр коньяка с содержанием алкоголя в 60 град.

Горьковский Обкомполком вынес 5 августа 1942 года решение о заготовке по области 1100 тонн можжевелевой ягоды. План заготовки в основном сорван из-за инертности заготовительных организаций. Однако можжевелевую ягоду можно собирать не только осенью, но и зимой.

В виду того что в области испытывается недостаток сахаристых веществ, необходимо срочно организовать зимний сбор можжевелевой ягоды. К этому сбору следует привлечь комсомольские и пионерские организации. Можжевелевые изделия могут быть использованы не только для гражданского населения, но и для бойцов доблестной Красной Армии в госпиталях.

Кафедрой физиологии растений ГГУ разработана подробная инструкция по переработке можжевелевой ягоды, которая может быть выслана по первому требованию.

Граждане, собирайте можжевелевую ягоду.

Каждая собранная тонна можжевелевой ягоды означает получение 200—250 кгг. сахара. За всеми справками обращайтесь по адресу: г. Горький, Комсомольский пер. дом 7 Университет.

Профессор Горьковского Университета  
**Николай КРАСИНСКИЙ**

Зам. редактора **Г. В. МИШИНА**

Лысковскому хлебокомбинату  
**срочно требуется**

Зам. главного бухгалтера с окладом 400 руб. и счетовод-кассир с окладом 200 руб.

Дирекция.

Для пригородного хозяйства  
**ЛТЗ-2**

**Требуется**

постоянная и сезонная рабочая сила. Обращаться в отдел кадров и приг. хоз-во.

Лысковскому Райпромкомбинату  
**требуются**

на постоянную работу: плановик, бухгалтер, завхоз-агент, счетовод, рабочие и ученики в швейную, сапожную, валяно-сапожную, жестяную, весоремонтную, корзиночную мастерские.

За справками обращаться: Площадь Революции дом Горсовета контора Райпромкомбината.